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DERGI KONULARI

USLU SAYILAR

USLU SAYILAR KONU ANLATIMI

USLU SAYILAR KONUSU HAKKINDA 10 ADET SORU
MATEMATIKLE iLGIiLI ILGINC BIR BILGI

EBOB EKOK

EBOB EKOK KONU ANLATIMI

EBOB EKOK KONUSU HAKKINDA 10 ADET SORU
KOMIK BIR FIKRA
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USLU SAYILAR
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Bir sayinin
kendisi ile garpimini
uslu sayr olarak yazariz.
Sayi kendisi ile kag
defa garpilmissa o
kadar kendisi ustune us
olarak yazilir.
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6 tane 3 (n carpimini 3% seklinde yazariz. C-/
Bir bagka ifadeyle,
3 x3x3x3Ix3Ix3
3x3x3x3x3x3=3° d.
6tane3

3% sayisi (g Ussi alti veya (igln altinci kuvveti diye
okunur.

3% seklindeki sayilara uslu sayilar denir.
3° ifadesinde 3 e taban, 6 ya Us denir.




~(-3)* —(-3) x(-3) -9
~(-3); —(-3) x(-3)~ =B




Tabon ve Usler esit oldugnda *oplawe ve cikarma kakaylar (’“ ' )
ile 5lfl|r’ Gl lersim aynen yazike o <]
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Carpma islemi

Tabanlari ayni olan iislii sayilar carpilirken
tsler toplanir ve ortak tabana Us olarak
yazilir. Usleri ayni olan iislii sayilar
carpilirken tabanlar carpilir ve ortak ls
aynen yazilir.
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Tabanlari ayni olan b G
uslii sayllarda bolme =+ =

Islemi yapilirken ST
payin Uissiinden )

paydanin ussu

cikarilir ve ortak tabana us olarak
yazilir. Usleri ayni olan tislii
sayllarda bolme islemi yapilirken
tabanlar bolunur ve ortak us aynen
yazllir.
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- Bir glin bir kiz odasinda daginik bir
sekilde oturuyordur. Annesi;

-Kizim hadi odani topla,der. Kiz;
-Anne ben sozelciyim,
toplayamam.Anne;

-Bende sayisalciyim iyi carparim.
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Bakkal amca! Kilosu 5,5 liradan 7 kilo
seker, 7,2 liradan 11 kilo piring, 2,8
liradan 9 kilo un kag lira eder?

- O kadar agir yuku nasil gotureceksin
evladim?

- Sen agirliklarina bakma amca,
fiyatlarinin toplamini soyle. Bu benim
matematik odevim!
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Bir gun iki arkadas
birlikte eve giderken
matematikcginin

evinin onunden
geciyorlarmis, bakmislar
matematikcginin evi yaniyor,
cocuklardan biri demis;

- Hey! Bak matematikcginin evi yaniyor,
demis. Diger cocuk da demis ki;

- Bir sey olmaz, matematikci degil mi
o her sorunu ¢ozer.
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EBOB EKOK
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Iki veya daha fazla dogal sayiyi ortak
bdlenlerin en blyiglne bu sayilarin en
bliylik ortak boleni (EBOB) denir. A v B iki
dogal sayi olsun. ... EBOB, ortak bolenlerin
en blyugud oldugu icin 24 ve 36 sayilarinin
en buyik ortak bdleni 12'dir. 12 Oca 2021
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60 24 |2

30 122
Matte.rr?atik 15 6 3
Delisi 5 2

EBOB(60,24)=2.2.3=12




EKOK: Iki veya daha fazla sayinin ayni olan
(ortak olan) katlarinin en kii¢iigtine E n K {icik
O rtak K at veya kisaca EKOK denir.




40 90 |2
20 45 |5 weteman
4 9

EKOK(40,90)=2.5.4.9=360

EKOK(10'30) =5 "2 ¢ 8=300 o /5



| SENOLHOCA
‘ b 8"/gv, Dart basam‘akh ABCD sayularl Igin

E - EKOK (AB.CD) =g
ABiCD “ABCD=&)

§ seklinde esitlik  saglanisa ABCD soyi5in3 ‘.Ho; Saw. denie
|

Joni dort  baamakh b sayan  Hos say  olabilmesi ign say,
| | ortadan  kye balnonce olsan iki basmakl seylarn  EKOK
degeri doct  basamakh sagen cakamlar  carpmina esit dmaldir.

Ben hangsi  Hog Saydir?
O1L,28 D318 E) 6432
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[ SENOLHOCA |
B LR 8y AB ve BA 2kamlari farkl ki basamakh

| Sﬂgt\aﬂlf- EBOB (AB.BP\)-‘-S olar.ak 3eki|d¢.
| | aau\ah‘\m (en b&-d&k AB ’sagm iqin, ,ﬁ“ﬂ

I
.' 27 le tam bslonor
d
5 tane poritif beleni %
AB-BA =63 tor. L~
ifadelecinden hangileri JogruJur?




@ Boyutlari 36 cm ve 60 cm olan dikdortgen seklindeki bir u
levha es karelere aynlacaktir.

Buna gdre, en az kag es kare levha elde edilir?
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60=6.0 = 23.25 :11.‘5

EBO® (36 0) = 43
=42
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BOB(30, 48) + EKOK(30, 48)

igleminin sonucu kagtir?




m 21 ’ZB("
S 141

(8,10) = (2, 40) , y | 2
(12, 30) = (6, 60) 2|2
(21, 28) = (x, y)l1 |
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Yukarida verilen sayilar arasinda belirli bir iligki vardir.
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Buna gore (x, y) ikilisi agagidakilerden hangisi olmalidir?

A) (1, 28) B) (14, 56) C) (14, 28)
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A 2.n.50 ={2n
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Adimlar arasindaki mesafe 80 cm olgn Murat, A noktasinda ffBaren '&ﬂ?u sal Qﬂotda ilerlemektedir. B
noktasina geldiginde Hurat'in athd) adim sayisi tam say! olmugtur.

Daha sonra tekerlek yarigap 50 cm olan tek teker bisiklet ile A noktasindan ilerler ve B noktasina geldiginde /
tam tur atarak mesafeyl tamamladigini gdrir. ’ L 1 § 3
qre AB arasindaki mcsaf@oq metredir? (1t = 3 aliniz)
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ru boyunca arjlar bulunacak gekilde yerlegtirilmigtir.
i arafinda 35 cm bogluk vardir.

Bir barinakta genisligi 1m olan kipek kuliibele
iLk kulube ile bahge duvari arasinda bogluk olcagip son kullbe ile bahge
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()—é 2hc = 2.3 60 = 260 cm ‘

2.7 .60 = Tho can
/ Y’ fekilde verilen traktdriin &n tekerleginin yanqap| HO@
)

arka tekerledinin yarigapi 60(cmidir.

Traktor belirli bir stre dogrusal olarak ilerlemig ve bu
ilerleme sonunda 6n ve arka tekerlerin athklar tur soyuLurl’ !
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&2 Birer tam sayiya egit olmugtur. 324932 132
(T rakﬂir 80 me'fregg fazla yol aldigina-gtre tn- tekerlek arka tekerlekten en az kag tur

fazlaatmishir? (mt = 3 aliniz) ?Q & an )/ " 96,6 )
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iclerinde 135, 225 ve 315 litre farklh madeni yag bulunan
variller, hi¢ yag artmayacak ve birbirine kansmayacak
sekilde esit miktarda yad alacok bicimde tenekelere
bosaltilacaktir.

Bu is icin en az kag teneke gerekir? ‘3"‘- c 3
L5
@ (o) (3) 255
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435 = IF.3
a5 = 455 oeed(43%,25,315) = 45
345 = 45 %
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32 = Ve 3 A
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BURAYA KADAR (_]_ELDiCiNiZ ICIN
TESEKKURLER

Umarim hosunuza gitmistir ben ancak bu kadar
yapabildim®




